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Schriftliche Anfrage der Ratsfraktion AFD vom 15.01.2026 zur Beantwortung in der
öffentlichen Sitzung des Rates am 23.02.2026

hier: Anfrage der AfD-Fraktion bezüglich der Anzahl der im Lüdenscheider Stadtgebiet
befindlichen bzw. geplanten Windkraftanlagen

Frage 1:

Wie viele Windkraftanlagen befinden sich zum gegenwärtigen Zeitpunkt auf dem
Gebiet der Stadt Lüdenscheid?

Antwort der Verwaltung:

Aktuell befinden sich folgende Anlagen aktuell auf Lüdenscheider Stadtgebiet:

 Windkraft Leisberg (nördlich von Vogelberg), Bruttoleistung 600 kW

 Windkraft Versetalsperre, Bruttoleistung 3.000 kW

Frage 2:

Gibt es die Absicht oder konkrete Planungen, weitere Windkraftanlagen zu errichten?

Antwort der Verwaltung:

Zwei weitere Windkraftanlagen sind bereits genehmigt, welche bislang aber noch nicht
errichtet wurden.

Da es sich um Windkraftanlagen mit einer Nabenhöhe von über 50m handelt und somit um
Genehmigungsverfahren nach BImSchG, ist die Stadt Lüdenscheid nicht genehmigende
Behörde. Sie wird im Verfahren lediglich im Rahmen der Beteiligung zur Abgabe einer
Stellungnahme durch den MK eingebunden.

Der MK stellt über sein Geodatenportal in der Rubrik „Windkraftanlagen“ die Möglichkeit zur
Verfügung, sämtliche WEA im Kreisgebiet einzusehen. Hier lassen sich aktuelle
Entwicklungen ablesen.

Frage 3:

Falls 2) positiv zu beantworten ist: Wo sollen diese Windkraftanlagen entstehen?

Antwort der Verwaltung:

Folgende Anlagen südlich des NSG Stilleking sind aktuell in Planung:

 Windpark Lüdenscheid-Kälberberg WKA 1, Bruttoleistung 4.260 kW

 Windpark Lüdenscheid-Kälberberg WKA 2, 4.260 kW

 Auf Kiersper Stadtgebiet: Windpark Lüdenscheid-Kälberberg WKA 3,
Bruttoleistung 4.260 kW

Der Bürgermeister



Im Auftrag

gez. Marcus Müller


